

	Сегодня	+/-	Годовый тап	Годовый мин
Доллар	30.93	+0.04	34.03 (5 июня 2012 г.)	28.94 (28 марта 2012 г.)
Евро	39.90	-0.07	42.24 (5 июня 2012 г.)	38.41 (17 марта 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Эксперты оценили свердловский портал

Инвестиционный портал Свердловской области <http://investlmidural.ru> признан наиболее информативным и удобным для использования. Это подтверждается рейтингом качества инвестиционных порталов субъектов РФ на март 2013 года, подготовленным рейтинговым агентством «Эксперт РА».

Благодаря порталу, можно познакомиться с планом создания объектов инфраструктуры (технопарков) на территории Свердловской области. На портале есть и путеводитель инвестора, отражающий ключевые особенности ведения бизнеса на территории региона; базовые условия предоставления финансовых мер государственной поддержки, справочную информацию об основных организациях инфраструктуры государственной поддержки инвестиционной деятельности, бизнес-центрах города Екатеринбурга; а также анализ территориальной, возрастной, образовательной структуры трудовых ресурсов региона.

Объем инвестиций в основной капитал предприятий области в 2011 году составил 371,9 миллиарда рублей, в 2012 году — 404 миллиарда рублей. Кроме того, в 2012 году произошел резкий рост иностранных инвестиций, а прямые инвестиции из-за рубежа выросли в два раза (с 88,5 миллиона долларов США в 2011 году до 192,9 миллиона в 2012 году).

Новоуральск поторопили с технопарком

В правительстве Свердловской области обсудили ход выполнения соглашения о сотрудничестве между правительством Свердловской области и Госкорпорацией «Росатом» по реализации мер, способствующих развитию открытого административно-территориально-образовательного «города Новоуральск».

Один из сложных, но важных вопросов — создание на базе Новоуральского городского округа административного парка. Администрация Новоуральска готова предоставить земельный участок площадью 250 гектаров для развертывания предприятий по производству оборудования для энергетики. ОАО «ТВЭЛ» (структура Росатома) рассматривается как якорный резидент с производствами автономных источников тока, автомобильных катализаторов и композиционных материалов на основе углеродных волокон.

На совещании администрации города поручено начать межведомственную работу, министерство экономики региона должно представить до 15 апреля текущего года рекомендации по этапам реализации проекта индустриального парка «Новоуральский».

Также на совещании речь шла о создании единого энергетического комплекса на территории Новоуральского городского округа.

Госкомпаниям порекомендуют закупать отечественные товары

Минпромторг РФ предлагает ограничить госкомпаниям по закупкам товаров легкой промышленности. Если аналог зарубежной продукции производится в России, то предпочтение должно отдаваться отечественным маркам. Рассмотреть инициативу Госдуме предложил замминистра промышленности и торговли Виктор Евтухов, сообщает РБК.

Согласно плану адаптации России к условиям ВТО, Минпромторг должен составить список товаров, в отношении которых устанавливается запрет на закупку для госнужд в случае, если страной происхождения товаров не являются страны Единого экономического пространства. Сейчас список готов, он состоит более чем из 80 товарных позиций и находится на согласовании с другими ведомствами. Более того, в отношении легкой промышленности — отрасли, наиболее подверженной риску в связи со вступлением в ВТО, — в ближайшее время будет принято решение: «если аналог зарубежной продукции производится в России, то должна закупаться отечественная продукция». Одно из обсуждаемых условий — такая продукция должна быть не дороже иностранной более, чем на 15 процентов.

Анатолий ЧЕРНОВ

Иностранным банкам показали их место в России

Американский журнал Forbes составил рейтинг самых надежных банков в России. В первой тройке оказались только дочерние компании крупных иностранных кредитных организаций.

Лидером по надежности, по версии издания, стал Ситибанк, который занимает 18-е место по величине активов и 14-е — по капиталу среди российских банков, сообщает dpr.ru. Второе и третье место заняли Нордеа Банк и HSBС-банк соответственно. Следом идут «Креди Агриколь КИБ». Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings присвоило этим четырем кредитным организациям рейтинг «BBB+» (средний уровень надежности).

Сбербанк РФ замыкает пятерку самых надежных. Fitch выставил ему рейтинг «BBB».

Кроме того, в десятку лучших по надежности журнал включил ВТБ, Россельхозбанк, ВТБ24, Юникредит Банк и Росбанк, а также Газпромбанк.

При составлении рейтинга Forbes, кроме собственных данных, использовал данные «Интерфакс ЦЭА» (на 1 января 2013 года), а также международных рейтинговых агентств.

Сергей ВЕРШИНИН

ФОТОФАКТ



Вчера в ТРЦ «Гринвич» открылся шоу-рум «Екатеринбург ЭКСПО 2020». Здесь до официального решения о том, где состоится всемирная выставка в 2020 году, будет представлен макет Экспо-парка, который предстоит построить в случае положительного решения Международного бюро выставок. В презентации участвовали представители заявочного комитета ЭКСПО-2020, председатель наблюдательного совета заявочного комитета Аркадий Чернецкий, а также почетный гость — народный артист СССР, художественный руководитель театра МХТ имени Чехова, член Совета по культуре при Президенте РФ Олег Табаков.

К нам едут ревизоры. Из Парижа

На следующей неделе Екатеринбург в очередной раз посетят представители Международного бюро выставок

Елена АБРАМОВА

В преддверии визита делегации из Франции во главе с Виценте Лоссерталесом оргкомитет, представляющий столицу Урала в борьбе за право принимать ЭКСПО-2020, подвел промежуточные итоги работы.

В течение полугода представители оргкомитета побывали в странах, имеющих опыт проведения всемирных выставок.

Поездки в разные города Европы и Азии еще раз убедили в том, что стоит добиваться проведения ЭКСПО в 2020 году в Екатеринбурге. Все объекты, которые строятся для выставок, долговременные: они служат и будут долгие годы служить жителям этих городов, — отметил

директор департамента специальных проектов администрации губернатора Свердловской области Наталья Вихрова.

Исполнительный директор Агентства развития регионов Максим Гашков заявил, что такие масштабные события меняют не только облик городов, но и сознание людей. «Мы разговаривали с жителями Йосу и Сарагосы, они говорили, что воспринимали проведение выставок как личные события», — сказал он.

Между тем Екатеринбург надо еще бороться и бороться, чтобы на полгода стать центром притяжения мира. По мнению директора Агентства развития регионов Владимира Дягилева, наши козыри — продукция местной промышленности и за-

лежи полезных ископаемых. Эксперт предложил создать в регионе крупный геологический парк и развивать геолого-минералогический туризм. Но его оптимизм разделили не все участники встречи.

— Стоит ли делать акцент на достижения прошлого? Сегодня про богатства недр мы можем сказать: была гора высокая, стала дыра глубокая. Успехами в промышленности в советские времена. Может быть, стоит сделать упор на нематериальные достижения, например, на науку, потому что наша предпринимательская среда сегодня не в том состоянии, чтобы поднять материальную сторону, — считает исполнительный директор Свердловского областного Союза промышлен-

ников и предпринимателей Павел Воротников.

Более того, как отметил президент Уральской торгово-промышленной палаты Анатолий Беседин, местный бизнес в том виде, в каком он существует сейчас, не способен накормить, перевести, сопроводить, обеспечить сувенирной продукцией количество гостей в масштабах ЭКСПО. Но если выставка пройдет в Екатеринбурге, это событие заставит предпринимателей мобилизоваться, станет трамплином для выхода на новые рубежи. Бизнесу ничего не останется, как жить в заданном темпе. Вот только бизнес-сообщество, к сожалению, так и не определилось, что оно хочет получить от ЭКСПО-2020.

— Освоить бюджетные средства? Но это не может

быть глобальной целью. Только ясное понимание того, что мы хотим, может склонить Международное бюро выставок на нашу сторону, — уверен Павел Воротников.

Напомним: окончательное решение, где пройдет ЭКСПО-2020, Международное бюро выставок примет в ноябре.

Помощник сенатора Совета Федерации, председателя Наблюдательного совета Заявочного комитета ЭКСПО-2020 Аркадия Чернецкого Константин Пудов не сомневается в пользе выставки для горожан. «Ради двух дней саммита ШОС было построено 200 объектов. Масштабы преобразований в процессе подготовки к всемирной выставке будут более грандиозными», — утверждает он.

Господин Пудов не сообщил, какова будет программа визита представителей Международного бюро выставок. «Мы предложим посетить ряд объектов, связанных с историческим, промышленным, архитектурным наследием. Гости выберут то, что им будет наиболее интересно», — сказал он.

Завесу тайны приоткрыл директор департамента малого и среднего предпринимательства и туризма министерства экономики Свердловской области Александр Породин. По его словам, основная цель визита — проверить, насколько достоверна информация, представленная в заявочной книге Екатеринбург на право проведения ЭКСПО в 2020 году.

Плачут девушки у банкомата

Что делать, когда терминал превращается в Терминатора

Виктор КОЧКИН

Иногда техника вместо того чтобы помогать в решении наших бытовых проблем, эти проблемы только создает. Два письма на этой неделе в почте отдела оказались посвященные платёжным терминалам, банкоматам, вернее, сбоям в их работе. А вы не бывали в подобных ситуациях, знаете, как надо действовать в таких случаях?

«Недавно я решила оплатить квитанцию за телефон через терминал. После того, как он «проглотил» мои 600 рублей, выдал мне две квитанции с разрывом в три секунды. Первая: принято 600 рублей — спасибо, вторая — трансакция невозможна, извините. Тут же обратилась к сотруднице офиса, написала заявление о возврате денег. Мне сказали, что рассматривать мой заявление будут в течение... 30 дней! И было предложено снова заплатить за телефон, чтобы его не отключили. Снова заплатила.

С уважением, читательница «ОГ» Марина».

И другое: «Собиралась заплатить очередной взнос по кредиту через банкомат своего банка. Передо мной, как я поняла, ту же операцию проделывала молодая пара. Но банкомат, приняв деньги, «завис» — ни отчёта о том, что «операция выполнена успешно», ни квитанции. Молодые люди запаниковали, как назло, операционный зал уже был закрыт, и обратиться к сотрудникам банка было невозможно. Как быть в таких случаях? Ольга».

На вопросы читателей «ОГ» ответил Евгений БЕДЕРСОН, начальник процессингового центра Уральского банка реконструкции и развития:

— Банкоматы и термина-

лы с функцией приёма наличных являются сложными техническими устройствами и, к сожалению, подвержены техническим сбоям. Случаи замятия купюр нередки, причём в подавляющем большинстве причиной является невнимательность пользователей, их заблуждение, что «машина должна всё сделать».

В случае замятия купюр в блоке приёма банкомат не может завершить как текущую операцию, так и продолжить принимать деньги от других клиентов. Требуется инкассация депозитного модуля. После инкассации и пересчёта купюр в кассе проводится расследование по причинам излишков или недостатка и принимается решение о возврате средств клиентам.

В любом случае, при возникновении технических сбоях при выдаче или приёме наличных в банкомате следует незамедлительно написать заявление в банк о спорной операции.

Если зямятие денежных средств произошло на операции гашения кредита в банке, который является владельцем данного банкомата, то следует указать в заявлении просьбу о зачислении платежа датой проведения операции, чтобы исключить штрафные санкции за просрочку платежа.

Если же «неудачный» платёж был в пользу сторонней организации (за услуги связи, ЖКХ и так далее), то удаётся лишь получить возврат наличных после окончания цикла расследования, в некоторых банках срок принятия решения может доходить и до 30 дней.

P.S. В общем, если ваш платёж не прошёл, и деньги вы назад не получили, то придётся операцию повторить. Банки слезам не верят.



Начиная с сентября прошлого года, многие жители области не устают удивляться суммам в квитанциях, выставленным за общедомовое потребление ресурсов

Придём к консенсусу

На Среднем Урале формируется единый порядок расчёта платы за коммунальные услуги

Елена АБРАМОВА

Министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области и Региональная энергетическая комиссия разработали рекомендацию для глав муниципальных образований, где конкретизировали порядок начисления денежных сумм за услуги ЖКХ.

Необходимость подготовить рекомендации вызвана отсутствием в правилах предоставления коммунальных услуг утверждённых постановлением правительства Российской Федерации № 354, методики расчётов платы за отдельные виды услуг и необходимостью привнести к единообразию систему формирования счетов. Специалисты ведомств пояснили, что объём сточных бытовых вод, предоставленный на общедомовые нужды, в домах, оборудованных общедомовыми приборами учёта воды, рекомендуется определять не по нормативам, как это происходит в отдельных муниципальных образованиях, а исходя из суммарного объёма потребления ресурсов. Расчёт платы по нормативам потребления, установленным РЭК Свердловской области, допустить производить только при отсутствии счётчиков.

Эксперты напоминают также, что в сентябре 2012 года областное правительство приняло постановление № 990, согласно которому начисление платы за услуги производится в соответствии с постановлением правительства РФ № 307. Напомним, что этот нормативный акт не предусматривает плату за отпление мест общего пользования в многоквартирном доме.

Третья услуга, о которой идет речь в рекомендациях, — горячее водоснабжение. С 1 января 2013 года она оплачивается, в соответствии с действующим законодательством, по двухкомпонентному тарифу. Отмечается, что для сохранения преемственности платежей, а также, чтобы не допустить неопределенности при применении утверждённых тарифов, сумма общих составляющих не должна превышать стоимость данной услуги, действовавшей по состоянию на 1 декабря 2012 года. При этом подчеркивается, что количество тепла, необходимое для приготовления одного кубометра горячей воды, и на индивидуальное, и на общедомовое потребление должно быть одинаковым.

Вместо молока за вредность — респиратор

В сфере безопасности труда ожидают изменения

Елена АБРАМОВА

Для работников вредных производств вступление России во Всемирную торговую организацию обернулось неприятным сюрпризом.

В ближайшие годы они потеряют право на повышенную зарплату, дополнительный оплачиваемый отпуск, досрочный выход на пенсию и прочие привилегии.

Вступление в ВТО требует перехода к международным стандартам в сфере производственной безопасности, гармонизации российского законодательства с европейскими нормами. Об этом заявил директор департамента условий и охраны труда Министерства труда РФ Валерий Корж во время состоявшегося на этой неделе телемоста Москва — Екатеринбург «Будущее охраны труда в России».

— Должен произойти переход от компенсаторной модели и выплата за вредные производственные условия к превентивным мерам, направленным на профилактику травматизма и профзаболеваний. Принципиальное отличие нового подхода заключается в том, что вся работа на предприятиях должна строиться исходя из заблаговременного выявления опасности, — подчеркнул он.

Как отметил главный государственный инспектор РФ по охране труда Игорь Воробьёв, ежегодно фонд социального страхования выплачивает около 150 миллиардов рублей в виде компенсаций и пособий в связи с несчастными случаями и профзаболеваниями. По данным Роструда, неблагоприятные производственные факторы оказывают влияние на каждого третьего работника, занятого в промышленной сфере.

Изменить условия к лучшему за короткое время вряд ли возможно, тем не менее переход к модели управления профессиональными рисками, позволя-

щей сократить издержки работодателей, уже начался. Россия ратифицировала ряд международных конвенций, кроме того, были внесены изменения в Трудовой кодекс РФ.

Безусловно, есть предприятия, где элементарно нарушаются правила безопасности, но есть и заводы, где для создания безопасных условий труда необходимо проводить мероприятия по техническому обновлению производства. В этих условиях ставка сделана на средства защиты.

— Средства индивидуальной защиты (СИЗ) во многих случаях являются единственным способом обеспечить охрану здоровья. Порядка четверть процентов несчастных случаев со смертельным исходом происходит в России из-за того, что работники не имели средств защиты, — сообщил Игорь Воробьёв.

По словам президента саморегулируемой организации производителей СИЗ Юрия Сорокина, объём таких средств, приобретаемых работодателями, за последние пять лет в денежном эквиваленте вырос в пять раз. В то же время Игорь Воробьёв отметил, что во время проверки обнаруживается большая процент СИЗ, не соответствующих требованиям и нормам.

Между тем, если количество погибших на производстве в результате несчастных случаев постепенно сокращается, то по профзаболеваниям позитивный тренд нет.

В Свердловской области к территории риска с показателями профессиональных поражений, превышающими средние отраслевой уровень, относятся Североуральский бокситовый рудник, Богословское и Берёзовское рудоуправления и ряд других предприятий. На некоторых из них есть рабочие места экстраемального четвёртого класса. Знают ли в других странах-членах ВТО, что это такое?